

28 июня 2017 г. после продолжительной болезни ушел из жизни доктор медицинских наук Михаил Васильевич Лекишвили.

Михаил Васильевич родился 16 октября 1957 г. в Москве. После окончания школы в 1975–1977 гг. проходил срочную службу в рядах Советских вооруженных сил. В течение 7 лет, с 1977 по 1984 гг., работал в различных организациях и неоднократно пытался поступить в медицинский институт. Осуществить свою мечту ему удалось только в 1984 г., поступив на педиатрический факультет 2-го МОЛГМИ. В 1990 г. успешно окончил его по специальности «педиатрия». После окончания института в течение 3 лет работал участковым врачом-педиатром в детской поликлинике №38 г. Москвы.

В апреле 1993 г. пришел работать в ЦИТО им. Н.Н. Приорова в должности врача-лаборанта в лабораторию экспериментальной травматологии и ортопедии. В 1997 г. защитил диссертацию на соискание ученой степени кандидата медицинских наук «Изучение влияния одномоментной дозированной distraction на восстановление поврежденной ростковой зоны длинных костей (экспериментальное исследование)». Результаты работы были успешно внедрены в клинику детской травмы.

В лаборатории «Тканевой банк», которую возглавил в 2006 г., М.В. Лекишвили начал работать в 1997 г. Основное направление практической деятельности — обеспечение биологическими материалами, отвечающими современным требованиям эффективности и безопасности, отделений ЦИТО, а также других клиник, преимущественно травматологического и ортопедического профиля, в число которых входило более 70 лечебных учреждений Москвы и различных регионов России. Кроме того, под его руководством изготавливались материалы для офтальмологических, нейрохирургических, челюстно-лицевых и других медицинских специальностей. Он выступал инициатором экспериментальных исследований и разработки новых пластических материалов с последующим юридическим оформлением документации для внедрения их в клиническую практику. Результатом интенсивной работы в данном направлении стала докторская диссертация «Технологии изготовления костного пластического материала для применения в восстановительной хирургии (экспериментальное ис-



следование)», которая была успешно защищена в 2005 г.

Под руководством Михаила Васильевича защищено 3 кандидатских диссертации и готовились к защите кандидатская и докторская диссертации. Он являлся организатором и постоянным участником Всероссийского симпозиума с международным участием «Актуальные вопросы тканевой и клеточной трансплантологии». В апреле этого года им успешно проведен VI симпозиум в Астрахани.

М.В. Лекишвили — автор 167 печатных работ, в том числе 11 зарегистрированных патентов на изобретение Российской Федерации. Входил в состав «Европейской ассоциации тканевых банков (ЕАТВ)», являлся членом редакционной коллегии электронного журнала «Регенеративная хирургия», журнала «Проблемы криобиологии» НАН Украины и Института проблем криобиологии и криомедицины.

Многому из того, что было задумано Михаилом Васильевичем, к сожалению, не суждено сбыться, но его ученики и последователи будут продолжать начатые им научные исследования.

Светлая память о талантливом ученом, новаторе, экспериментаторе, жизнелюбивом и обаятельном человеке навсегда останется в сердцах друзей, коллег и учеников.